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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Asi vás překvapí, že bu-
du chválit média, ale tento-
kráte budu. V souvislosti 
s ubytovacím byznysem, 
který nás velmi trápí. Je to 
takhle: víte, že jsme zaháji-
li sérii kontrol všech ubyto-

vacích zařízení, která v Karviné jsou, většina 
z nich je v naprostém pořádku a vy všichni dob-
ře víte, kde jsou problémy. Zvlášť vy, kteří 
v okolí jedné takové nepěkné ubytovny bydlíte. 

Vzali jsme s sebou na kontroly tisk i televize, 
protože ať my sami děláme, co děláme, byznys 
majitelům takových zařízení díky tomuhle státu 
kvete pořád. A nás se média ptají, co s ním 
uděláme. My děláme – v rámci nulové toleran-
ce máme vypracovaný systém kontrol, opatření 
a akcí, které fungují. Jenomže my zatím hasí-
me. Konečně v médiích opakovaně jasně za-
znělo, kdo by s tím měl něco dělat jako první, 
aby nám všem pomohl! Je to stát! Ať neplatí na 

hlavu v ubytovně násobky toho, co dostane 
slušný člověk v nouzi, když bydlí v normálním 
bytě! Ať zredukuje sociální dávky a dá je ko-
nečně těm, kteří jsou opravdu v nesnázích a ne 
těm, kteří z toho mají byznys, kteří celý život 
nepracují a bohužel ve stejném duchu vycho-
vávají další generace! Ať je tady sociální bydle-
ní pro potřebné, ne pro celoživotní flákače!

Přechodem sociálních dávek na stát jsme my 
ve městě ztratili přehled o vyplácených dávkách 
včetně příspěvků na bydlení. Nezná je dnes ale 
pro náš okres nebo město ani stát, protože má 
nějaký divný počítačový program, který na tohle 
neumí odpovědět. Víte to i díky médiím, která 
s námi (a předtím třeba s úředníky v Ostravě) 
byla na kontrolách ubytoven pro sociálně slabé 
a nepřizpůsobivé občany, a která se touhle pro-
blematikou zabývají systematicky. 

Také díky tomuto tlaku se o tom mluví a ví se 
to. Nová vláda a poslanci to však musejí oprav-
du zarazit, protože bez změny zákonů pořádek 
nebude! Je to tedy i na vás, kudy se bude ubí-
rat sociální politika státu.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

Fotoreportáž z návštěvy prezidenta v Kar viné 
přinášíme na straně 3.

PREZIDENT MILOŠ ZEMAN 
NA NÁVŠTĚVĚ V KARVINÉ

Prezident Miloš Zeman zavítal, v rámci své 
třídenní návštěvy Moravskoslezského kraje, ve 
středu 2. října do Karviné. 

Prezidenta oficiálně uvítal před zámkem Fryštát 
primátor města Tomáš Hanzel. V jeho doprovodu 
pak vzácný host zavítal na zámek, kde ho čekalo 
jednání s hornickými odboráři. Tématem byla si-
tuace v OKD v souvislosti s plánovaným uzavře-
ním Dolu Paskov. Po skončení jednání se hlava 
státu, opět v doprovodu karvinského primátora, 
odebrala na mítink s karvinskými občany na Ma-
sarykovo náměstí ve Fryštátě. Tam se prezident 
přivítal s více než tisícovkou karvinských občanů 
a poté odpovídal na jejich dotazy. 

V závěru své návštěvy obdržel prezident Ze-
man z rukou primátora dar – obraz známého 
kar vinského malíře Romana Schmuckera. Zá pi-
sem do kroniky města a slavnostním dekorová-
ním praporu města pak prezident svou oficiální 
návštěvu Karviné zakončil.

Miloši Zemanovi dali Karviňáci v letošní přímé 
volbě prezidenta více než 82 % hlasů ve 2. kole. 

 (red)

KAM PO ZÁKLADNÍ ŠKOLE? 
ODPOVĚĎ DÁ VÝSTAVA 
VOLBA POVOLÁNÍ

Na výstavě Volba povolání, pořádané ve čtvr-
tek 7. listopadu 2013 (od 10.00 do 17.00 hodin) 
v Obecním domě Družba v Karviné-Fryštátě, si 
budou moci vycházející žáci základních škol vy-
brat ze studijní nabídky středních a odborných 
škol z regionu i ze vzdálenějších oblastí. Nabídku 
studijních programů představí více než čtyři de-
sítky soukromých a státních škol. 

Výstavu Volba povolání pořádá Úřad práce ČR 
– krajská pobočka v Ostravě, kontaktní pracoviš-
tě Karviná, Informační a poradenské středisko 
pro volbu povolání. 

Kromě Karviné proběhne výstava také v Ha-
vířově a Orlové, všechna uvedená města převza-
la nad konáním akce záštitu.  (red)

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ 
HLEDÁ DOBROVOLNÍKY

Hledáme nové lidi, kteří mají zájem stát se dob-
rovolníkem Českého červeného kříže a zapojit se 
do skupiny lidí, kteří slouží zdravotnické asistence 
na různých kulturních, společenských a sportov-
ních akcích. Pracovníci červeného kříže pomáhají 
také při různých nenadálých událostech (např. po-
vodně...), kdy zajišťují monitoring postižených ob-
lastí, chod evakuačních center a spoustu dalších 
činností. Zúčastňují se soutěží a cvičení, které po-
máhají zdokonalit se v poskytování první pomoci. 

Tato nabídka je určena pro všechny, kteří mají 
chuť se aktivně zapojit do naší dobrovolné nevý-
dělečné činnosti. Bližší informace na telefonním 
čísle: 607 752 550, e-mailem: lederer.radim@
cckkkarvina.cz nebo osobně v Oblastním spolku 
ČČK Karviná, Čajkovského 2215/2a, 734 01 
Karviná-Mizerov.  (red)
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PRIMÁTOR: 
UBYTOVACÍ BYZNYS 
MUSÍ STÁT ZARAZIT

S kontrolou všech 15 ubytovacích zařízení na 
území města začali úředníci magistrátu, hygienici 
a hasiči na konci září. Přitom za problematické 
považuje město tři až čtyři ubytovny, kde vlastník 
ubytovává sociálně slabé nepřizpůsobivé obča-
ny. Některé jsou dokonce blízko centra města. 

„Kdyby to bylo jen na nás, tyhle ubytovny by-
chom ve městě prostě neměli. Dokud bude stát 
podporovat ubytovací byznys velkorysými dávkami 
těm, kteří podpor zneužívají, bude to takhle vypa-
dat. Musí se změnit zákony a to bych rád prosadil 
ve sněmovně i já,“ řekl primátor Tomáš Hanzel, 
který se několika kontrol osobně zúčastnil.

Úředníci magistrátu mohou prověřit stavební 
stav budov, kapacitu, počty ubytovaných. Na hy-
gieně jsou podmínky k bydlení, zdravotní a jiná 
rizika, hasiči pak prověřují bezpečnost a protipo-
žární ochranu. „Stav některých ubytoven je straš-
ný, přitom bydlení tam nakonec vyjde nás všech-
ny dráž, protože příspěvky se dnes šplhají až ke 
čtyřem tisícům korun na osobu. Zákony to umož-
ňují a je třeba to rychle změnit, změnit postoj 
k ne makačenkům, kteří zneužívají systému dá-
vek,“ dodal primátor Hanzel. 

Městská policie vyjíždí k ubytovnám častěji než 
jinde především kvůli rvačkám a různým nepoko-
jům a obtěžování lidí v okolí. Už při první kontrole 
bylo zjištěno, že vlastník stěhuje své nájemníky 
z periferní ubytovny Průkopník v Dolech do jiných 
objektů, bohužel pro další občany i blíže centru. 
Prověrky se týkají všech ubytovacích zařízení na 
území města, cílem je zjistit stav, kapacity a zá-
vady. Ty, po ukončení kontrol, musí vlastníci 
ubytoven odstranit.  (swi)

Hojně medializováno bylo například ubytovací 
zařízení Předvoj v Karviné-Novém Městě. „Tlak 
médií na řešení je dobrý – vítám ho. Chce to 
změnu zákonů,“ řekl novinářům primátor Tomáš 
Hanzel. 

Neustálý nepořádek a tvorba černých skládek 
v okolí nádob na kontejnerovém stanovišti na 
ulici Polská u točny autobusu přiměly město zru-
šit zdejší kontejnerové stanoviště. Speciální kon-
tejnery na elektroodpad a textil byly přesunuty na 
stanoviště u hřbitova na stejné ulici. Zrušení sta-
noviště se nedotkne domkařů; těm by odpadní 
nádoby chybět neměly, neboť mají zajištěn kaž-
dotýdenní svoz směsného odpadu a jednou mě-
síčně i svoz separovaného odpadu.

Další změna se týká stanoviště za poštou na 
ulici Závodní (ve dvoře), kde z důvodů zazdění 
podchodu na ulici Dvořákova došlo k přemístění 
dvou nádob na směsný odpad.

Město chystá v nejbližší době také přemístění 
některých vytipovaných stacionárních kontejnerů 
na elektroodpad. Důvodem je jejich časté vykrá-
dání.  (mai)

MAGISTRÁT PROVEDL ZMĚNY U NĚKTERÝCH 
KONTEJNEROVÝCH STANOVIŠŤ

Modernizace letního kina, přestavba venkov-
ních hřišť u některých základních škol, úprava 
tenisových kurtů nebo dlouho plánovaná moder-
nizace městského fotbalového stadionu – to vše 
by město mohlo získat díky dotacím, o které po-
žádalo letos na konci září v rámci Integrovaného 
plánu rozvoje města Karviná pro Regionální ope-
rační program Moravskoslezsko. Městem poda-
né projekty bude schvalovat Regionální rada 
Moravskoslezsko ještě během letošního roku. 

Modernizované letní kino 
nabídne digitální technologii

Projekt rekonstrukce amfiteátru letního kina, 
s celkovou plochou více než 3 000 m2, v parku 
Boženy Němcové, počítá především s moderni-
zací hlediště. Cílem je zlepšit komfort pro diváka, 
například instalací pohodlných laviček. Mo der-
nizovat se bude i jeviště včetně promítací plochy, 
kino dostane novou, digitální technologii podle 
DCI standardu. Rekonstrukce bude stát zhruba 
32 milionů korun.

Upravená hřiště 
u pěti základních škol

Projekt za zhruba 35 milionů korun je zaměřen 
na modernizaci venkovních hřišť o celkové ploše 
téměř 21 tisíc m2 u základních škol Prameny, Bo-
rovského, Mendelova, U Lesa a U Studny. Mo-
der  nizovány budou zejména běžecké dráhy, sko-
ky do dálky, víceúčelové hrací plochy a multi-
funkční hřiště. Sportoviště budou využívána ze-
jména při výuce, uvažuje se i o jejich případném 
otevření pro veřejnost. 

Tenisté naleznou zázemí 
v opravené budově

Projekt řeší především stavebně technický 
stav správní budovy Městského tenisového klubu 
v Karviné-Ráji. Současný stav budovy totiž neod-
povídá nárokům hráčů ani potřebám klubu. 
Plánovaná modernizace počítá s novou vyzdív-
kou, zateplením pláště budovy a instalací nových 
oken. Za zhruba 10 milionů korun tak získají hrá-
či kvalitní a důstojné zázemí. (NK)

MĚSTO PODALO ŽÁDOSTI O DOTACE – VE HŘE 
JSOU PROJEKTY ZA DESÍTKY MILIONŮ 

Digitální technologie a celková estetizace pro-
středí umožní větší komfort při sledování filmů 
v letním kině.

Ve čtvrtek 19. září proběhla v Obecním domě 
Družba závěrečná konference projektu Zvýšení 
kvality řízení v Magistrátu města Karviné. Zú čast-
nili se jí převážně zaměstnanci karvinského ma-
gistrátu, ale také zástupci magistrátu z Opavy. 

Zájem o účast na konferenci byl značný. Pre-
zentovaly se tu totiž výsledky téměř tříleté práce, 
věnované zvýšení kvality řízení organizace a ta-
ké výsledky anketního šetření zaměřeného na 
spokojenost občanů s životem ve městě. To uká-
zalo, že občané chápou jako problém například 
soužití s Romy, bezpečnost, nezaměstnanost 
a životní prostředí. Naopak pozitivně hodnotila 
většina účastníků ankety práci úředníků karvin-
ského magistrátu.  (red)

V ZÁŘÍ ZDÁRNĚ SKONČIL 
PROJEKT ZAMĚŘENÝ 
NA ZVÝŠENÍ KVALITY ŘÍZENÍ

Projekt Zvýšení kvality řízení v Magistrátu města 
Kar  viné, reg. č. CZ. 1.04/4.1.01/53.00014, probíhal 
v období říjen 2010 až září 2013. Projekt byl pod-
pořen z Evropského sociálního fondu prostřednic-
tvím operačního programu Lidské zdroje a zaměst-
nanost dotací v maximální výši 6 414 780 Kč.

POMNÍK VÁLEČNÝM OBĚTEM 
PROJDE NÁROČNOU RESTAURACÍ

Statutární město 
Karviná začalo s re-
staurací dalšího pa-
mátníku. Tentokrát jde 
o pomník obětem 
1. a 2. světové války, 
který se nachází za 
mostem Sokolovských 
hrdinů na ulici Tě šín-
ská v Karviné-Dar ko-
vě. 

„Oprava má za cíl 
udržet místo v pozna-

telném a důstojném stavu. Proto bylo nutné, 
vzhledem ke značnému poškození, tělo pomníku 
demontovat a převézt jej do ateliéru, kde budou 
provedeny potřebné restaurátorské práce. Ty 
potrvají do prosince letošního roku, náklady bu-
dou činit zhruba sto tisíc korun,“ uvedla k opravě 
pomníku vedoucí oddělení provozu a údržby ma-
jetku Odboru majetkového Jana Salamonová. 

Pomník na ulici Těšínská není jediným, který 
město letos dalo opravit. Během srpna byl také 
zrestaurován pomník obětem 1. světové války 
před hřbitovem na ulici Polská v Karviné-Ráji. Na 
opravy tohoto pomníku získalo město dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 
40 000 korun, zbylé náklady (15 000 korun) byly 
uhrazeny z městského rozpočtu.  (NK)
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Před zámkem Fryštát přivítal vzácnou návštěvu 
primátor města Karviné Tomáš Hanzel.

V prostorách zámku čekalo prezidenta rokování 
s odboráři. Téma: situace ve společnosti OKD.

V doprovodu primátora Karviné se prezident vy-
dal na mítink s občany na Masarykovo náměstí.

Na náměstí už na hlavu státu čekala více než ti-
sícovka příznivců, se kterými prezident krátce 
pobesedoval.

Jako upomínku na návštěvu Karviné obdržel pre-
zident z rukou primátora města obraz známého 
karvinského malíře Romana Schmuckera.

Po zhruba půlhodinovém setkání se očividně 
dobře naladěný prezident se svými příznivci roz-
loučil a pokračoval v návštěvě regionu.

NÁVŠTĚVA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY MILOŠE ZEMANA V KARVINÉ

Průmyslová zóna, která by v budoucnu měla 
vyrůst v areálu Barbora na okraji Karviné, může 
nabídnout prostor k podnikání řadě firem, které by 
zajistily stovky pracovních míst lidem z Karviné i z 
regionu. Krajský projekt by mohl, alespoň zčásti, 
pomoci řešit vysokou nezaměstnanost v regionu, 
která se, zejména kvůli úsporným opatřením spo-
lečnosti OKD, může v budoucnu ještě zvýšit. 

„Ideální by bylo dostat na Barboru už brzy vel-
kého investora, který, podobně jako Hyundai 
v Nošovicích, oživí zdejší podnikatelské prostředí 
a dá tak práci stovkám lidí,“ uvedl primátor Tomáš 
Hanzel. „Nové pracovní možnosti Kar vinsko po-
třebuje jako sůl, nikdo jiný než noví investoři ne-
bo stávající firmy totiž místním lidem prá ci nedají. 
Proto plány na novou zónu přímo v Kar viné roz-
hodně vítáme,“ dodal primátor Hanzel.

Svou první průmyslovou zónu – No vé Pole – 
otevřelo město před třinácti lety. V současné do-
bě tu podniká na pozemcích o celkové rozloze 
54 hektarů deset firem, tuzemských i zahranič-
ních, zaměstnávajících na dva tisíce pracovníků. 
Zatím posledním přírůstkem je korejská firma GS 
Caltex. (red)

BARBORA POMŮŽE 
NEJEN MĚSTU, 
ALE I CELÉMU REGIONU

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU KARVINÁ ZA POMOC PŘI LIKVIDACI 
NÁSLEDKŮ POVODNÍ

Děkujeme vám, že jste našim obyvate-
lům a obci Křešice laskavým a důležitým 
přispěním pomohli zvládnout následky 
povodně, která postihla naše obce Nuč-
nice, Křešice a Třeboutice v červnu 2013.

S úctou, za obec Křešice 
Václav Kovařík, starosta

Citovaný dopis obdrželo na konci září statu-
tární město Karviná jako výraz poděkování za 
poskytnutí peněžního daru ve výši 50 tisíc korun 
a poskytnutí materiální pomoci za dalších 50 ti-
síc. Obec Křešice na Litoměřicku byla při letoš-
ních bleskových povodních téměř celá zaplave-
ná, odříznutá od světa a prakticky bez zásobová-

ní, evakuováno bylo více než tisíc lidí. Město 
Kar viná nakoupilo vodu, trvanlivé potraviny a čis-
ticí a pracovní pomůcky pro úklid. Zapůjčilo také 
šest vysoušečů. 

Do Křešic směřovala i část materiální pomoci 
ze sbírky karvinských občanů, kterou zprostřed-
koval Český červený kříž.  (red)

Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné při-
pravuje v současné době vydání přehledu spor-
tovních a kulturních akcí, konaných na území 
města Karviné v příštím roce. Tento tištěný mate-
riál bude vydán pod názvem KALENDÁRIUM 
2014 a budou v něm prezentovány pouze akce 
přístupné veřejnosti.

Pokud máte zato, že právě vaše akce by měla 
být v Kalendáriu uvedena, a nebyli jste písemně 
magistrátem kontaktováni, doručte podklady 
k akcím, které organizujete nebo hodláte v roce 
2014 uskutečnit, na adresu: statutární město 
Karviná, Odbor rozvoje Magistrátu města 
Karviné, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fry-
štát, případně osobně doručte na podatelnu 

Magistrátu města Karviné, ul. K Sliwky 618, 
Karviná-Fryštát nebo na e-mailovou adresu: 
epodatelna@karvina.cz.

Podklady by měly obsahovat tyto základní úda-
je: datum konání akce (pokud možno i čas; 
není-li ještě přesně stanoveno datum, stačí uvést 
měsíc), název akce a bližší popis, místo konání 
(včetně adresy nebo jiné specifikace), kontakt na 
pořadatele nebo odpovědnou osobu (stačí kon-
taktní tel. číslo), vhodné je i uvedení vstupného. 

Upozorňujeme, že vámi poskytnutá telefonní 
čísla budou uvedena v Kalendáriu.

Podklady zašlete nejpozději do 15. listopa-
du 2013.

 (red)

POZOR! PŘIPRAVUJE SE KALENDÁRIUM 2014

Zatím nevyužité 
území o rozloze 
100 hektarů by se 
v budoucnu mělo 
proměnit v moderní 
průmyslovou 
zónu nabízející 
stovky pracovních 
míst.
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BESEDA O SENIOR SLEVENCE 
OBČANY ZAUJALA

Slevová karta v ceně 100 korun je k do-
stání v Městském informačním středisku 
na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštát. 
Zde je také zájemcům k dispozici seznam 
poskytovatelů slev. Podrobné informace 
lze také získat na http://www.seniorsle-
venka.cz/prodej.php.

Část orlovské léčebny dlouhodobě nemocných 
(LDN), spadající pod Nemocnici s poliklinikou 
Kar viná-Ráj, byla přestěhována do Karviné, a to 
kvůli lepší dostupnosti a zvýšenému zájmu pa-
cientů. Jejich příbuzní a známí tak za nimi už 
nemusejí dojíždět.

„Přestěhovali jsme stanici LDN do prostor, kde 
dříve sídlilo plicní oddělení. To se nyní nachází 
v prostorách hlavní nemocniční budovy,“ uvedla 
mluvčí nemocnice Radmila Fleischerová.

V současné době je léčebna dlouhodobě ne-
mocných zaplněna z 90 procent. Nacházejí se tu 
pacienti po centrálních mozkových příhodách, po 
chirurgických výkonech, ortopedických operacích 
nebo pacienti s těžkou demencí. Všem je věno-
vána neustálá, celodenní péče včetně rehabilita-
ce a dalších léčebných úkonů. Díky tomu se 

LÉČEBNA DLOUHODOBĚ NEMOCNÝCH 
NYNÍ I V KARVINÉ

zlepšuje nejen jejich mobilita, ale i fyzické a ma-
nuální dovednosti i celkový psychický stav. 

Nemocnice s poliklinikou v Karviné-Rájí dispo-
nuje čtyřmi stanicemi zaměřenými na léčbu dlou-
hodobě nemocných. Tři se nacházejí v Orlové, 
jedna pak nově v areálu nemocnice v Karviné-
-Ráji.  (red)

PRIMÁTOR ZAHÁJIL 
PROVOZ NOVÉHO DISC-
GOLFOVÉHO HŘIŠTĚ

Nové discgolfové hřiště v revitalizovaném le-
soparku Dubina slouží občanům města od 1. říj-
na letošního roku. Během prvního dne provozu 
sice hřiště patřilo především dětem ze škol, širší 
veřejnost se ale mohla, pod dozorem instruktorů, 
zúčastnit odpoledního turnaje v discgolfu. Ne tra-
diční sport si vyzkoušel na odpališti poblíž vcho-
du do parku u polikliniky i primátor Tomáš Hanzel. 
„Jsem rád, že můžeme Kar vi ňá kům zase nabíd-
nout další prostory nejen k relaxaci a odpočinku, 
ale i k provozování tohoto zajímavého sportu,“ 
uvedl primátor. 

Discgolf je sportovní disciplína, která, na rozdíl 
od golfu, používá místo míčků létající talíře, se 
kterými se hráč musí strefit do koše. Hází se na 
etapy, o výsledku rozhoduje počet pokusů. 
Karvinské discgolfové hřiště je v pořadí třetím 
v Moravskoslezském kraji.  (NK) 

Zcela zaplněný velký sál městského domu 
kultury – takový byl zájem karvinských občanů 
o besedu k projektu Senior slevenka, kterou 
v úterý 1. října zorganizovalo město Karviná. 

V do poledních hodinách se tu sešlo na pět 
stovek zájemců, kteří se od realizátorů projektu 
a zástupců vedení města Karviné dozvěděli infor-
mace o možnosti poskytování slev pro osoby nad 
55 let nebo osoby se zdravotním postižením. 
Díky Senior slevence mohou totiž získat slevu 
od 5 do 50 procent na vybrané zboží i služby. 

V samotné Karviné je do systému poskytování 
slev prostřednictvím Senior slevenky zapojena 
řada obchodů a někteří poskytovatelé služeb 
v oblasti zdravotnictví, lázeňství. Slevu lze získat 
i v některých lékárnách, u ubytování, stravování 
nebo cestování. 

Velmi významným poskytovatelem slev se na 
konci léta staly České dráhy, a. s. Držitelům Se-
nior slevenky dávají velkou slevu při nákupu 
roční In-karty.  (red)

Denní stacionář Dům V Aleji v Karviné-Ráji, 
za měřený na péči o lidi s mentálním a kombino-
vaným postižením, získal, prostřednictvím grantu 
z nadace OKD, už druhého „pomocníka“. Je jím 
skříňový zvedák (systém Integralift), který je 
ohleduplný ke klientovi a vyniká tím, že je zacho-
váno jeho pohodlí. Výhodou je jednoduchá obslu-
ha bez nároku na fyzickou zdatnost asistující 
osoby, rychlost instalace bez odstávky provozu 
a možnost postupného rozšiřování systému. 
Další výhodou používání zvedáku je polohování 
na relaxačním lůžku, zvedání z lůžka na vozík.

„Lidské paže jsou jedinečné. Dokážou klienta 
šetrně přemístit z libovolného místa či polohy na 
místo jiné, do jiné polohy. Bohužel však s vynalo-
žením neúměrné námahy. Mnohdy ale jejich síla 
nestačí. Potom nastupují různá zařízení, která 
mají nahradit fyzicky namáhavou práci zaměst-
nanců,“ uvedla ředitelka Sociálních služeb 
Karviná Ivana Bollogová. Podle ní však nejde 
pouze o to, ulehčit zaměstnanci při poměrně 
 těžké manipulaci s klientem. „Jde v prvé řadě 

DÍKY NADACI OKD MÁ DENNÍ STACIONÁŘ
K DISPOZICI DALŠÍ UŽITEČNOU POMŮCKU

o klien ta, o jeho 
pohodlí, o jeho 
 bolest, psychiku. 
Skříňový zvedák je 
zařízení, které spl-
ňuje nejvyšší náro-
ky na přemísťování 
imobilních osob,“ 
dodala ředitelka 
Bo  l logová.

Dům V Aleji, kte-
rý je jedním ze 
středisek So ciál-
ních služeb města 
Karviná (jde o příspěvkovou organizaci zřízenou 
statutárním městem Karviná k zabezpečení slu-
žeb v sociálně zdravotní oblasti – pozn. red.) 
oslavil v loňském roce 20. výročí vzniku. Je v pro-
vozu v pracovní dny od 6 do 15 hodin a nyní ho 
navštěvuje pětadvacet klientů. Vybavení stacio-
náře prošlo rozsáhlou modernizací, radikálně se 
zvýšila i úroveň poskytované péče.  (red)

KARVINŠTÍ STRÁŽNÍCI PRVNÍ VE STŘELECKÉ SOUTĚŽI
Na střelnici v Karviné se v pátek 27. září konal 

pátý ročník střelecké soutěže ozbrojených složek 
O putovní pohár primátora Karviné. Policisté 
a stráž níci z Ostravy, Karviné, Frýdku-Místku, 
Ha vířova a Mikulova se utkali v disciplínách, kte-
ré imitovaly použití zbraně v policejní praxi.

Letošní disciplíny byly náročné na soustředění, 
rychlost, přesnost, taktiku použití zbraně i čas. 
Ten se jednotlivým střelcům přičítal za různé ne-
dostatky, například za nezasáhnutí cíle ve stano-
veném časovém limitu. Disciplíny měly střelcům 
přiblížit situaci z reálného života, a to v případech, 
kdy by museli použít zbraň například v objektech, 
z vozidla nebo proti pachateli držícím rukojmí. 

Nejlepšího výsledku docílili i letos karvinští 
strážníci. Druhé skončilo družstvo Městské poli-
cie Ostrava, třetí místo patřilo městské policii 
z Frýdku-Místku.  (dan)

NOVÁ KAMERA POMŮŽE 
LÉPE ODHALIT OČNÍ VADY

Lékaři z očního oddělení Nemocnice s poliklini-
kou Karviná-Ráj mají k dispozici nový přístroj – 
Funduskameru FF450. Jde o unikátní přístroj 
k vyšetření oka, který snímá a zobrazuje případ-
né nálezy na sítnici i zrakovém nervu. Pořizuje 
rovněž snímky duhovky, rohovky, zornice i sním-
ky různých poranění v oblastech oka. Kamera 
dokáže snímat z více úhlů a poskytuje daleko 
ostřejší a kvalitnější snímky než její předchůdky-
ně. Celý režim je plně digitalizován, pořízené 
snímky lze proto snadno archivovat. 

Nová kamera je schopna diagnostikovat široké 
spektrum onemocnění oka, což uvítají například 
pacienti trpící diabetickou retinopatií nebo starší 
pacienti s onemocněním sítnice způsobeným 
vyšším věkem.  (red)
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V areálu vysokoškolských kolejí Na Vyhlídce 
v Karviné-Novém Městě mají studenti Obchodně 
podnikatelské fakulty v Karviné od konce září 
k dispozici nově opravenou tělocvičnu. Během 
rekonstrukce, která stála fakultu 1,8 milionu ko-
run, bylo nutné vyměnit původní, nevyhovující 
dřevěnou podlahu, vybudovat nové rozvody tepla 
a instalovat nové, dřevěné obložení.

 „Každá tělocvična, která se spraví v tomto 
období, je velkým vítězstvím. Jsme rádi, že má-
me moderní herní tělocvičnu,“ uvedl krátce po 

uvedení nově opravené tělocvičny do provozu 
Jiří Helešic, vedoucí Katedry tělesné výchovy 
SU OPF Karviná. 

Nová tělocvična bude sloužit především kolek-
tivním sportům, jako je volejbal, basketbal nebo 
badminton. Pořádat se tu budou i turnaje ve flor-
balu, fotbalu nebo odbíjené, a to v rámci vysoko-
školské ligy. Kromě katedry pro výuku tělesné 
výchovy ji budou moci využívat i studenti ve svém 
volném čase, uvažuje se i o využití pro místní 
střední školy.  (red)

STUDENTI SI UŽÍVAJÍ NOVOU TĚLOCVIČNU 

DALŠÍ ZLATÁ MEDAILE 
PRO KARVINOU

Po úspěších na Mistrovství ČR v discodance 
v lednu letošního roku, v postupové soutěži na 
Slovensku, 18letá Michaela Rotterová, studentka 
3. ročníku Gymnázia Karviná, získala další oce-
nění v zahraničí. 

Z mistrovství světa v discodance IDO WORLD 
DISCO DANCE Championships 2013, které pro-
běhlo letos v září v německé Bochumi, přivezla 
zlatou medaili za vítěznou formaci pod názvem 
KNOW-HOW. 

Ze soutěže IDO World Sreetdance Show 
Cham pionships 2013 (3. října 2013 v Ústí nad 
Labem) si domů přivezla další zlatou medaili 
v soutěži formací, 7. finálové umístění v soutěži 
duet, zlatou a velmi cennou medaili získala také 
s tanečními kolegyněmi malé skupiny TIK-TAK 
v soutěži malých skupin.  (red)

Před dvěma lety – v roce 2011 – zpracovalo 
město Karviná Komunitní plán rozvoje sociálních 
služeb statutárního města Karviné. Jeho účinnost 
je do roku 2014. Město proto v průběhu letošního 
a příštího roku plánuje vytvořit plán nový. A co 
vlastně pojem komunitní plánování znamená? 
Jde o metodu, která umožňuje na úrovni obcí 
nebo krajů plánovat sociální služby tak, aby od-
povídaly místním specifikům i potřebám jednotli-
vých občanů. Jde o otevřený proces zjišťování 
potřeb a zdrojů a hledání nejlepších řešení v ob-
lasti sociálních služeb. 

Karvinský magistrát za tímto účelem (zjišťování 
sociálních potřeb občanů – pozn. red.) navázal le-
tos v srpnu spolupráci s Obchodně podnikatelskou 
fakultou v Karviné, která se bude spolu podílet na 

OBČANÉ SE MOHOU VYJÁDŘIT K ÚROVNI 
KVALITY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

tvorbě nového komunitního plánu. Spolupráce 
spočívá v dotazníkovém šetření. Studenti, pod ve-
dením Mgr. Ivony Buryové, Ph.D., odborné asis-
tentky Katedry společenských věd, nejprve zpra-
cují dotazník pro poskytovatele a uživatele sociál-
ních služeb a pro širokou veřejnost. Dalším krokem 
bude distribuce dotazníků mezi uživatele sociál-
ních služeb a širokou veřejnost, jejich sběr, zpraco-
vání dat a následná prezentace výsledků.  (ga)

Odbor sociální Magistrátu města Karviné 
chce touto cestou požádat širokou veřejnost 
o spolupráci při vyplňování dotazníku. Ten 
občanům předají studenti univerzity, kteří se 
prokáží vizitkou s logem univerzity a statutár-
ního města Karviné. 

DENNÍ CENTRUM ZVE 
NA SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH

Pečujete o svého blízkého, který trpí Alz-
hei merovou chorobou či jiným typem demen-
ce? Potřebujete poradit, získat informace, 
kontakty, praktické rady či jenom sdílet své 
zkušenosti s lidmi, kteří mají podobnou život-
ní situaci?

Zveme vás na setkání pečujících, které se 
koná 26. listopadu 2013 (ve 14.00 hodin) 
v Denním centru služeb pro osoby ve střed-
ním a vyšším věku se zdravotním postižením 
na ulici Závodní 1667, Karviná-Nové Město. 

Nabízíme vám pomoc zvládnout nelehkou 
situaci. Můžeme vám pomoci řešit aktuální 
problémy s péčí o člověka s demencí. Podáme 
vám informace o Alzheimerově chorobě 
a praktické rady týkající se zvláštností péče 
o člověka s demencí. Setkáte se zde s lidmi, 
kteří jsou ve stejné nebo podobné situaci jako 
vy a můžete si s nimi vyměnit zkušenosti. 

Podrobné informace můžete získat na tel. 
číslech: 725 217 131, 725 217 150.  (red)

Mladí lidé, kteří v letošním roce úspěšně opus-
tili vzdělávací systém, si po prázdninové pauze 
hledají práci. Podzim je pro pracovní trh obdobím 
největšího náporu absolventů. Ti však často na-
rážejí na problém, že bez praxe je zaměstnava-
telé odmítají přijmout. Projekty realizované za 
podpory Evropského sociálního fondu se však 
absolventům a mladistvým snaží pomoci.

Jednou z forem pomoci budoucím absolven-

PRACOVNÍ STÁŽE POMÁHAJÍ BUDOUCÍM ABSOLVENTŮM 
S UPLATNĚNÍM NA TRHU PRÁCE

tům jsou pracovní stáže. Až do června roku 
2015 se mohou mladí lidé hlásit do projektu 
Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání, který 
realizuje Fond dalšího vzdělávání z prostředků 
Evropského sociálního fondu. Stáže jsou určené 
studentům posledních ročníků středních škol 
a posledních semestrů vyšších odborných a vy-
sokých škol. Osvojí si pracovní návyky a získají 
praktické zkušenosti v oboru, který studují.

Do projektu je možné se zapojit prostřednic-
tvím webové stránky www.stazevefirmach.cz. 
Pro případné zájemce je zprovozněna bezplatná 
telefonní infolinka 800 779 977.

Projekty podpořené z Evropského sociálního 
fondu tak v dlouhodobém horizontu pomáhají té-

to ohrožené skupině najít svůj potenciál a uplat-
nění na trhu práce. Pro absolventy je to mnohdy 
nedocenitelná investice, která nastartuje jejich 
pracovní kariéru správným směrem.  (red)
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Ve dnech 28.–30. srpna 2013 se uskutečnila 
závěrečná konference projektu II. polsko–česká 
odborná setkání. Konference se odehrála 
v Hotelu Pod Kyčmolem za účasti představitelů 
měst Karviná, Jastrzębie–Zdrój a Havířov. 

Na konferenci byly prezentovány informace 
z několika oblastí vztahujících se k česko–pol-
ským projektům. Prezentovány byly příklady dob-
ré praxe, vyhodnocení poznatků předchozích 
odborných setkání, spolupráce měst Karviná, 
Jastrzębie–Zdrój a Havířov, aspekty společných 
česko–polských projektů a nové programovací 
období v rámci přeshraničních operačních pro-
gramů.  (kos)

PROJEKT II. POLSKO–ČESKÁ ODBORNÁ 
SETKÁNÍ SKONČIL ZÁVĚREČNOU KONFERENCÍ

Společný projekt měst Karviná, Jastrzębie–Zdrój 
a Havířov a Sdružení rozvoje a regionální spolu-
práce Olza s názvem II. polsko–česká odborná 
setkání, registrační číslo projektu: CZ.3. 
22/3.3.05/12.03377, který je spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro regionální 
rozvoj v rámci Operačního programu přeshra-
niční spolupráce Česká republika–Polská re-
publika 2007–2013 prostřednictvím Euroregionu 
Těšínské Slezsko. 

Nevíte, kam se starými, rozbitými skříněmi, 
policemi a veškerým nepotřebným harampádím? 
Tento velkoobjemový odpad můžete odvézt do 
sběrného dvora v areálu Technických služeb 
Karviná na ulici Bohumínská. 

Odpad můžete odložit také do velkoobjemo-
vých kontejnerů, které se pravidelně přistavují na 
sídlištích podle čtvrtletního harmonogramu. Ten 
zveřejňuje město pravidelně v Karvinském zpra-
vodaji a na svých webových stránkách www.kar-
vina.cz. 

Ročně je přistaveno přes čtyři sta kontejnerů 
po celém městě. Díky nim se podařilo vloni z ce-
lého města svézt přes 3 tisíce tun velkoobjemo-
vého odpadu.  (NK)

KAM SE STARÝM NÁBYTKEM?Již třetí pokračování úspěšné akce zaměřené 
na sběr vysloužilých elektrospotřebičů proběhne 
v listopadu ve sběrném dvoře v Karviné. Pro prv-
ních třicet lidí je ve sběrném dvoře za elektrood-
pad připraven drobný dárek. Navíc každý, kdo se 
této sběrné akce zúčastní, se může zapojit do 
soutěže o značkový tablet.

Akce s názvem PODZIMNÍ ÚKLID potrvá od 
pátku 1. listopadu až do 22. listopadu. Probíhat 

VE SBĚRNÉM DVOŘE BUDOU OPĚT ODMĚŇOVAT 
ZA ELEKTROODPAD bude v otevíracích hodinách sběrného dvora 

v areálu Technických služeb, a. s., na ulici Bo hu-
mínská. „Pro prvních třicet občanů bude jako 
drobný dárek v každém sběrném dvoře symbolic-
ky připraveno nové elektro, buď svítilna na klíče 
nebo kalkulačka. Každý, kdo přinese vysloužilé 
elektrospotřebiče, může navíc vyplnit slosovatel-
ný kupón. Jeden vylosovaný výherce pak na 
konci listopadu získá milý předvánoční dárek 
v podobě stylového tabletu Samsung v hodnotě 
pěti tisíc korun,“ uvedl k odměnám Regionální 
manažer společnosti ASEKOL Zdeněk Kovářík.

 
A jaké vysloužilé elektrozařízení mohou 

občané nosit na sběrné dvory? Jedná se pře-
devším o staré monitory, televize, počítače, 
notebooky, tiskárny, rádia, hudební a video-
přehrávače, fotoaparáty, videokamery nebo 
telefony. Všechny staré spotřebiče jsou poslé-
ze rozebrány na součástky a recyklovány. 

Jeden občan může v rámci akce PODZIMNÍ 
ÚKLID na jednom sběrném dvoře získat pouze 
jeden dárek. Odměnu lidé nezískají za mono-
články nebo baterie a kuchyňské zařízení jako 
jsou lednice, sporáky, myčky nebo mikrovlnky. 

 (red)

Už 1. listopadu 2013 vejde v účinnost zákon, 
který ruší kartu sociálních systémů, tzv. sKartu. 
V praxi to bude znamenat, že během následující-
ho půl roku, tedy do 30. dubna 2014, proběhnou 
veškeré procesy, které ukončí její existenci. 

V tuto chvíli není třeba, aby lidé chodili v před-
stihu na úřady a zjišťovali, co mají dělat. Během 
listopadu pošle Úřad práce (ÚP) ČR informativní 
dopis všem svým klientům, kteří sKartu vlastní, 
s vysvětlením, jak dále postupovat. 

Všichni držitelé sKarty by tak měli nejpozději 
do 1. prosince 2013 vědět, jak se v konkrétní si-
tuaci zachovat. 

V případě, že si klient přeposílá v současné 
době dávky z účtu sKarty na svůj bankovní účet, 
změny se ho nedotknou. V souladu se zákonem 

LIDÉ NEMUSÍ KVŮLI ZRUŠENÍ sKARTY ZBYTEČNĚ NA ÚŘAD 
proběhnou jen technické úpravy a od dubna 
příštího roku bude dostávat peníze na tento účet 
přímo. 

Jiný postup nastane, jestliže klient úřadu práce 
čerpá dávky prostřednictvím sKarty, tedy vybírá 
hotovost v bankomatu nebo platí kartou v obcho-
dech. V tom případě bude nutné, aby nejpozději 
do 31. ledna 2014, osobně nebo písemně ozná-
mil příslušnému kontaktnímu pracovišti ÚP, ja-
kým způsobem chce v budoucnu dávky dostávat 
– jestli na účet nebo poštovní poukázkou. Pokud 
zvolí druhou variantu, ověří ÚP i adresu, na kte-
rou bude dávky posílat. 

Pokud se klient ÚP, který čerpá dávky přes 
sKartu, neozve a nesdělí, jaký způsob výplaty si 
zvolil, dostane peníze v dubnu 2014 poštovní 

poukázkou na adresu, ze které s ÚP nejčastěji 
komunikuje – obvykle jde o adresu trvalého nebo 
hlášeného pobytu. 

V případě osob se zdravotním postižením, 
kterým slouží speciální sKarta zároveň jako prů-
kaz OZP, je důležité datum 30. 4. 2014. Bez 
ohledu na to, jaká je na ní uvedená platnost k vý-
še uvedenému datu skončí všechny. Není proto 
nutné, aby lidé se zdravotním postižením již nyní 
chodili na ÚP, úřad je bude rovněž kontaktovat 
a zajišťovat výměnu průkazu.  (red)

Tzv. sKartu má v současné době 277 421 lidí. 
Do konce srpna 2013 vyplatil Úřad práce ČR 
jejím prostřednictvím více než 2,3 miliony dá-
vek v hodnotě přesahující 12,8 miliardy korun. 
Mi nis terstvo i Úřad práce ČR budou o všem 
nadále informovat také na svých webových 
stránkách: www.mpsv.cz a www.uradprace.cz.

Po desítkách let se Karviná opět vrací k málem 
již zaniklé tradici vaření piva. Od letošního září 
totiž mohou karviňáci opět ochutnat pivo z vlast-
ního karvinského minipivovaru. Pivo, které se 
vaří v Karviné-Ráji, dostalo název Larische podle 
šlechtického rodu Larischů, který pivovar v minu-
losti vlastnil a karvinské pivo proslavil. 

V novém pivovaru můžeme zatím ochutnat je-
denáctistupňový ležák Larische, připravuje se 
také dvanácti stupňový ležák a další pivní speciá-
ly. Všechna piva jsou vyráběna z žateckého 
chmele a moravského sladu, jsou nefiltrována 
a nepasterizována a tím si zachovávají svou pl-
nou chuť, živé kultury a minerální látky.  (red)

V KARVINÉ OŽIVILI 
TRADICI VAŘENÍ PIVA

Atrakcí, a to nejen pro místní, ale i případné turis-
ty, je možnost účastnit se části procesu výroby 
piva, neboť interiér restaurace je doplněn o varny, 
ve kterých se pivo vaří. Příjemnou atmosféru 
podtrhuje nabídka tradiční české kuchyně včetně 
různých chuťovek k pivu.
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Jedná se o psa křížence 
bílé až krémové barvy, 
stáří cca 3 roky, v útulku 
je od 
14. 9. 2013.

Ohař, pes, černý s bílou 
náprsenkou. Do útulku 

byl umístěn 26. 8. 2013.

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Pobočka Státního pozemkového úřadu 
v Karviné byla zrušena
Na základě Organizačního řádu Státního po-

zemkového úřadu došlo ke dni 30. 9. 2013 k or-
ganizační změně, spočívající ve zrušení Po-
bočky Karviná, se sídlem Zakladatelská 974/20, 
735 06 Karviná-Nové Město. 

Veškeré agendy karvinské pobočky přechá-
zejí od uvedeného data na Pobočku Opava, se 
sídlem: Horní náměstí 2, 746 01 Opava (tel.: 
533 696 192, 553 696 193, e-mail: opava.pk@
spucr.cz).

Q  Karvinská porodnice nabízí rodičkám 
inhalační analgezii
Novou metodu, takzvanou inhalační analge-

zii, zavedli nedávno v porodnici v Nemocnici 
s po liklinikou v Karviné-Ráji. Tuto moderní me-
todu mohou maminky využít k utlumení bolesti-
vých kontrakcí v době před porodem. Základem 

je směs medicinálních plynů v poměru 1:1, 
v tomto případě 50 % kyslíku a 50 % rajského 
plynu. Při jejich inhalaci sice maminky porodní 
bolesti pociťují, ale bolest je snesitelnější, navíc 
se odbourává pocit strachu. Porodnice má 
k dispozici dvě různé velikosti inhalátorů. In ha-
lační analgetikum se využívá v řadě porodnic 
v České republice od října 2010, kdy bylo 
schváleno Stát ním ústavem pro kontrolu léčiv. 

Q  MONTEŠKOLKA je tu pro vaše děti!
V karvinském Centru pro rodinu Sluníčko vy-

tvořili něco jedinečného! Tvořivé a příjemné 
prostředí s individuálním přístupem kvalifikova-
ných a zkušených učitelek, a to vše ve vzdělá-
vacím programu Montessori! Děti se tak, díky 
programu, mohou rozvíjet jak po praktické 
stránce (například při práci s nářadím), tak i po 
stránce duševní (hudba, matematika, výtvarné 
činnosti). Sluníčko má pro děti přichystaný pra-

videlný režim, certifikované pomůcky, pestrou 
a vyváženou stravu, velkou a inspirativní zahra-
du, vybavenou a bezpečnou tělocvičnu, kera-
mickou dílnu… Prostě vše, co k takové správné 
a jedinečné Sluníčkové MONTEŠKOLCE patří!

Q  Máte zajímavý projekt? Přihlaste se 
do Programu prevence kriminality
Statutární město Karviná – Úsek prevence 

kriminality Městské policie Karviná vyhlašuje 
témata pro zpracování a realizaci projektů pre-
vence kriminality na rok 2014. 

Projekty je možno zpracovat v následujících 
oblastech: situační prevence, sociální prevence 
a oblast informování občanů o možnostech 
a způsobech ochrany před trestnou činností. 

Podrobné informace získají zájemci na tele-
fonních číslech: 595 390 985, 724 535 717 nebo 
přímo v centrále Městské policie Karviná.

Projekty budou přijímány do 30. 11. 2013.

Betonové pisoárky pro pejsky nainstalovala 
karvinská radnice zatím na tři exponovaná místa: 
na jeden ze záhonů před zámkem Fryštát, u brá-
ny do zámeckého parku a před budovu regionální 
knihovny. Město si od tohoto kroku slibuje ome-
zení močení psů na chodnících a zejména na 
záhonech, což nejenže nevypadá vábně, ale 
usychají díky tomu keře a květiny. 

Psí pisoárky, instalované s minimálními nákla-

MĚSTO NAINSTALOVALO PSÍ ZÁCHODKY –
ZATÍM NA ZKOUŠKU

PENÍZE Z BANKOMATŮ 
VYBÍREJTE RADĚJI VE DNE

Málokdo si uvědomuje, s jakým rizikem se 
může setkat při dnes už zcela běžném vyzvedá-
vání uspořených peněz z bankovních automatů. 
Zvláště, vybírá-li peníze z přístroje, umístěného 
na frekventovaném místě.

V tomto případě platí obec-
ná zásada, že čím delší dobu 
stráví občan při manipulaci 
s bankomatem, tím více mů-
že upoutat pozornost různých 
individuí, která baží po peně-
zích a neváhají ho po před-

chozím otipování zákeřně přepadnout. Občané, 
kteří hodlají využít služeb bankovního automatu, 
by k vybírání peněz měli zvolit především vhod-
nou denní dobu a pokud je to možné, nevybírat 
peníze za tmy.

Využívat by se měly především bankomaty, 
které jsou umístěny na relativně bezpečných 
místech, např. na rušných ulicích a ještě lépe 
přímo uvnitř banky. Před vlastním výběrem pe-
něz je také vhodné pořádně se rozhlédnout ko-
lem sebe a přesvědčit se, že se v okolí nepohy-
buje někdo podezřelý.  (red)

VOLBA POVOLÁNÍ
výstava středních škol

Aktuální vzdělávací nabídka 
středních škol všech typů

pro školní rok 2014/15, názorné ukázky, 
uplatnění na trhu práce

•  pro vycházející žáky základních škol
•  pro širokou veřejnost, rodiče a výchovné 

poradce

Termíny a místa konání:
•  7. listopadu 2013, 10.00–17.00 hodin
  KARVINÁ, OBECNÍ DŮM DRUŽBA
•   14. listopadu 2013, 10.00–17.00 hodin 
   HAVÍŘOV, SPOLEČENSKÝ DŮM 

RENETA
•   21. listopadu 2013, 10.00–17.00 hodin 
   ORLOVÁ, DŮM KULTURY MĚSTA 

ORLOVÁ

dy, město zatím testuje. Dosud provedné kontroly 
potvrdily, že pejsci je využívají – pach od jednoho 
přiláká na místo i další, pisoár odvede vlhkost 
rychle do půdy a okolí zůstane čisté.  (red) 
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Kulturní akce
10. 10.–15. 11. Plenérová výstava výtvarných 

prací účastníků XII. mezinárodních uměleckých 
setkání. Pořádají Karviná 2000, o.p.s., a Měst-
ské kulturní středisko Jastrzebie–Zdrój. Vernisáž 
se koná 10. října v 17.30 hod. ve foyer Ob chod-
ně podnikatelské fakulty Slezské univerzity. 

1. 11. 15.00–18.00 hod. Halloweenský den. 
Den plný strašidelných soutěží, strašidel a po-
hádkových bytostí. Celodenní akce vyvrcholí 
lampionovým průvodem. Nutnost přijít ve straši-
delném kostýmu a s lampionem. Dětské odděle-
ní RKK, Karviná-Mizerov.

1. 11. Celé Česko čte dětem: Straší, strašíš, 
strašíme, my se ale nebojíme. Tradiční straši-
delné čtení s našimi oblíbenými VIP tvářemi 
Kateřinou Huberovou a snad i Jirkou Sedláčkem. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

2. 11. v 16.00 hod. Halloweenské tvoření + 
průvod + ohnivá show. Výroba lampionů, dlabá-
ní vlastních dýní v Juventusu. Poté průvod 
v mas kách. Na Loděnici ohnivá show, vystoupe-
ní. KSVČ Juventus Karviná-Nové Město a Lo-
dě nice, Park B. Němcové, Karviná-Fryštát.

5. 11. Dýňobraní. Veselé setkání rodičů a dě-
tí při vydlabávání dýní – dětský ráj. Dětské od-
dělení RKK, Karviná-Mizerov.

6. 11.–30. 12. Výstava obrazů Jany Šmolkové: 
Reflexe. Slavnostní vernisáž výstavy se koná ve 
středu 6. listopadu v 17.30 hodin. Galerie Pod 
Věží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

10. 11. v 16.30 hod. Město plné lampionů 
Tra diční lampionový průvod s Čekáním na Mar-
tina na bílém koni. Masarykovo náměstí, Kar vi-
ná-Fryštát. Pořádá Centrum pro rodinu Sluníčko, 
www.centrum-slunicko.cz. (V případě deště sle-
dujte webové stránky!) Centrum pro rodinu 
Sluníčko, Karviná-Nové Město.

13. 11. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Vstupné: 20 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

14. 11.–28. 12. V umění volnost – výstava ke 
150. výročí vzniku Umělecké besedy. Organizuje 

Karviná 2000, o. p. s., a MěDK Karviná. Slav-
nost ní vernisáž se koná 14. listopadu v 17.00 
hodin. Poté bude otevřena od úterý do soboty 
v době od 10.00 do 17.00 hodin ve výstavní síni 
zámku Fryštát. Ukončení výstavy dne 28. 12. 
v 17.00 hodin. Vstupné: zdarma. Výstavní síň 
Zámku Fryštát, Masarykovo nám. 1, Karviná-
-Fry  štát.

15. 11. ve 20.00 hod. Deram Theater: Live at 
the Lunapark. V rámci cyklu Kino Centrum ži(v)
je! Uvedeme záznam koncertu americké pro-
gresivní metalové skupiny, založené v roce 
1985. Vstupné: 150 Kč. Kino Centrum, Tě reš ko-
vové 2234/24, Karviná-Mizerov.

18.–29. 11. Malujeme Vánoce – výtvarná 
soutěž o zachycení svátků Vánoc dětskýma 
očima. Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové 
Mě  sto.

20. 11. v 15.30 hod. Záhady a tajemno 
s A. Va šíčkem. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Hranice. 

20. 11. v 19.00 hod. Janáčkova Filharmonie 
Ostrava. Koncert pro cembalo a orchestr G dur. 
Vstupné: 150 Kč (dospělí), 100 Kč – senioři, 
studenti a děti, 80 Kč (balkon). Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

21. 11. v 19.00 hod. Poslechový večer lázeň-
ských melodií. Bar Fontána, Rehabilitační sana-
torium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

24. 11. v 18.00 hod. Retro Sreamers. Nový 
zábavný pořad nejznámější české travesti sku-
piny – SCREAMERS. Účinkují: Jarda – LILI, 
Lu káš – PAULA, Alexander – SAŠA, Sergej – 
VALERIE, Vojta – NADJA a vedoucí skupiny 
Láďa Černý. Vstupné: 285 Kč, 265 Kč a 235 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

25.–26. 11. 8.00–18.00 hod. Výstava polské 
knihy spojená s prodejem. Středisko polské lite-
ratury RKK, Karviná-Fryštát.

25. 11. v 15.30 hod. ND uvádí nejkrásnější 
operety. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re-
ha bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice. 

26. 11. v 19.00 hod. Taneční večer. Vstupné: 
30 Kč. Kavárna 2. p., budova B, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

29. 11. Adventní odpoledne v knihovně. 
Soutě žení s povídáním a čtením o zvycích 
a tra dicích. Dětské oddělení RKK, Karviná-No-
vé Měs to.

Sportovní akce
1. 11. v 8.00 hod. Okresní kolo ve stolním 

tenisu, soutěž žactva 6. až 9. tříd. ZŠ Cihelní, 
Karviná-Nové Město.

2. 11. SK Karviná–HK Krnov, krajská hokejo-
vá liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

9. 11. SK Karviná–HK Šumperk, krajská ho-
kejová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fry-
štát.

10. 11. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–
–Lo vosice, TipGamesExtraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

10. 11. ve 14.00 hod. MFK OKD Karviná–
–Sokolov, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

16. 11. v 9.00 hod. Dopoledne plné cvičení 
– akce pro sportovní nadšence nad 15 let. Pro-
běhnou 4 bloky cvičení: capoeira, jóga, jumping 
a flowin, doprovodný program. Startovné je 150 
Kč. Informace na www.juventus.cz. SVČ Ju ven-
tus, Karviná-Nové Město.

19. 11. v 8.00 hod. Okresní kolo soutěže 
v plavání. Soutěž pro ZŠ a SŠ. Krytý bazén 
STaRS, Karviná-Hranice.

20. 11. ve 13.00 hod. Městské kolo ve skoku 
vysokém, kategorie hoši 6.–9. tříd základních 
škol. ZŠ Mendelova, Karviná-Hranice.

21. 11. ve 13.00 hod. Městské kolo ve skoku 
vysokém, kategorie dívky 6.–9. tříd základních 
škol. ZŠ Mendelova, Karviná-Hranice. 

29. 11. v 8.00 hod. Městské kolo ve florbalu, 
soutěž dívek 8. a 9. tříd základních škol. ZŠ 
Slovenská, Karviná- Hranice.

30. 11. SK Karviná–TJ Benešov, krajská ho-
kejová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fry-
štát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc listopad 2013


